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INSTRUÇÕES 
 

Você está recebendo a FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS e o CADERNO com 50 
questões. Leia cuidadosamente cada questão e escolha a resposta que você considera 
correta. 

 
Preencha com seu nome e número do RG os espaços indicados na capa deste caderno. 

Assine a FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS com caneta de tinta azul ou preta. 

Marque, na FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS, com caneta de tinta azul ou preta, a 
letra correspondente à alternativa que você escolheu para cada uma das questões. 
 
A duração da prova é de 04 (quatro) horas. 
 
Você só poderá entregar a FOLHA DEFINITIVA DE RESPOSTAS e sair do prédio depois de 
transcorridas 2 horas do início da prova. 
 
Ao sair, você não levará este caderno de questões. 

 
 

 
 
 
 

       

Nome do candidato: RG: 



 

1- Se ao menos ______ a confusão que aquilo ia dar! Mas não pensou, não ______, e ______ na 
briga que não era sua.  

 
a) prevesse - conteu – interviu 
b) previsse - conteve – interviu 
c) previsse - conteve - interveio  
d) prevesse - conteve - interveio  
 
 
2- Considere as seguintes afirmações sobre morfologia: 
 
I. As palavras "incerto", "impreciso" e "irreversível" apresentam um mesmo prefixo. 
II. As palavras "enlouquecem" e "encontrar" apresentam um mesmo prefixo. 
III. As palavras "consequências" e "consumo" possuem o mesmo radical. 
Quais estão corretas? 
 
a) apenas I  
b) apenas II  
c) apenas III  
d) apenas I e II  
 
 
3- Na palavra “baratas” do texto abaixo, temos: 
 

 
(www.facebook.com.br/linguaportuguesa) 
 
a) uma intertextualidade. 
b) uma sinonímia. 
c) uma antonímia. 
d) uma polissemia. 
 
 
4- Na frase “Faça o bem porque o mundo vai mal”, as palavras destacadas podem ser classificadas, 

respectivamente, como: 
 
a) substantivo - adjetivo. 
b) substantivo – advérbio. 
c) advérbio - substantivo. 
d) adjetivo – substantivo. 
 
 
5- Classifique corretamente a predicação dos verbos destacados nas frases abaixo: 
 
I- A criança virou o refrigerante na mesa. 
II- Ele virou uma fera quando seu time perdeu. 
III- A canoa virou. 

http://www.facebook.com.br/linguaportuguesa)


 

a) Verbo intransitivo- Verbo transitivo direto- Verbo de ligação. 
b) Verbo transitivo direto- Verbo de ligação - Verbo intransitivo-. 
c) Verbo intransitivo- Verbo transitivo indireto- Verbo de ligação. 
d) Verbo transitivo indireto- Verbo transitivo direto- Verbo de ligação. 
 
 
6- Em qual frase abaixo o verbo no tempo do futuro do subjuntivo está conjugado de forma 

INCORRETA? 
 
a) Se o chefe mantiver a proposta, serei promovido. 
b) Se a professora propuser uma nova avaliação, ela será coerente com o que fala em sala de aula. 
c) Quando você ver o filme que é anunciado para este final de semana, poderá dar sua opinião 

sobre ele. 
d) Ficarei muito contente se ela vier aqui em casa. 
 
 
Leia o texto abaixo para resolver as questões 7 a 9. 
 
“Saudados por ecologistas como arcas de Noé para o futuro, por serem repositórios de espécies 
animais e vegetais em extinção acelerada noutras áreas do país, alguns dos 25 parques nacionais 
do Brasil tiveram, na semana passada, a sua paisagem mutilada pelo fogo. (...) Contido pelos 
bombeiros já no fim de semana, na Tijuca, e abafado por uma providencial chuva no Itatiaia, na 
quarta-feira, o fogo pipocou em outro extremo do país. Naquele dia, o incêndio começou no Parque 
da Serra da Capivara, no sertão do Piauí, calcinado há seis anos pela seca, e avançou pela caatinga, 
que esconde as pinturas rupestres inscritas na rocha, há pelo menos 31.500 anos, pelo homem 
brasileiro pré-histórico.” (PARQUE EM CHAMAS.  
Disponível em: http://pt.scribd.com/doc/174408175/Aula-1. Acesso em: 22 jun. 2014, adaptado) 
  
 
7- A respeito dos incêndios referidos pelo autor, depreende-se do texto que: 
 
a) embora tivessem ameaçado espécies animais e vegetais raras apresentavam um lado positivo: 

aumentam a produção de carvão. 
b) foram provocados pela rigorosa estiagem do inverno, no Centro-Sul, e pela seca prolongada no 

sertão nordestino. 
c) destruíram parte da flora e fauna das reservas, desfigurando sua paisagem e causando prejuízo 

irremediável aos ecossistemas. 
d) não foram combatidos com presteza e eficiência pelos bombeiros, que demoraram a chegar aos 

locais atingidos. 
 
 
8- A expressão “arcas de Noé para o futuro” se refere: 
 
a) à fauna e à botânica a ser salva nos parques nacionais. 
b) a alguns dos 25 parques nacionais do Brasil. 
c) às pinturas rupestres inscritas na rocha. 
d) às espécies animais e vegetais em extinção acelerada noutras áreas do país. 
 
 
9- Observe este período: “(...) calcinado há seis anos pela seca, e avançou pela caatinga, que 

esconde as pinturas rupestres inscritas na rocha, há pelo menos 31.500 anos, pelo homem 
brasileiro pré-histórico.” 

 
O uso do verbo haver nesse período corresponde: 

 
a) a um tempo passado. 

http://pt.scribd.com/doc/174408175/Aula-1


 

b) à época contemporânea. 
c) ao momento em que este texto foi escrito. 
d) a um tempo por vir. 

 
10- O termo que serve para chamar ou nomear a pessoa a quem dirigimos a palavra, nos períodos 

abaixo, é: 
 

 
 
a) o aposto. 
b) o ponto de exclamação. 
c) a prosódia. 
d) o vocativo. 
 
 
11- A colocação do hífen na expressão “homem brasileiro pré-histórico” segue a mesma regra em 

qual alternativa? 
 
a) pré-primário; pró-infância; pós-graduação. 
b) além-mar; recém-casado; vice-presidente. 
c) pré-encher; pós-posto; pró-infância. 
d) super-homem; super-rápido; super-mercado. 
 
 
12- Assinale a alternativa correta. 
 
a) As provas de cujo o rigor se queixam os alunos estão bem elaboradas.  
b) As provas contra o rigor das quais se queixam os alunos estão bem elaboradas.  
c) As provas de cujo rigor se queixam os alunos estão bem elaboradas.  
d) Estão bem elaboradas as provas cujo o rigor os alunos se queixam.  
 
13- Complete as lacunas, usando adequadamente "mas", "mais", "mal" ou "mau". 
    Pedro e João _____ entraram em casa, perceberam que as coisas não estavam bem, pois sua 

irmã caçula escolhera um _____ momento para comunicar aos pais que iria viajar nas férias; 
_____ seus dois irmãos deixaram os pais _____ sossegados quando disseram que a jovem iria 
com as primas e a tia. 

 
a) mau, mal, mais, mas.  
b) mal, mal, mais, mais.  
c) mal, mau, mas, mas.  
d) mal, mau, mas, mais. 
 
 



 

14- Devido ao caráter dinâmico da língua, as palavras podem adquirir uma multiplicidade de sentidos 
em função dos diferentes contextos e situações de uso. Veja a charge a seguir. 

 

 
 
(FONTE: Disponível em http://www.humortadela.com.br/charges2/view_charges.php?num=02171. 
Acesso em: 20 out. 2012) 
 
Na charge apresentada, o humor foi estabelecido a partir de um conjunto de fatores. Das opções 
abaixo, a ÚNICA que NÃO pode ser considerada como um fator para promover o humor é: 
 
a) a dupla interpretação da palavra “gravata”. 
b) a apresentação do título da charge.  
c) o uso da palavra “baixinho” para qualificar o ladrão. 
d) a utilização da palavra “banana” atribuída ao marido.  
 
 
Leia com atenção o anúncio publicado na revista Veja (9 abr. 2008) para responder a questão 15. 
 
A VÍRGULA 
A vírgula pode ser uma pausa. Ou não. 
Não, espere. 
Não espere. 
 
A vírgula pode criar heróis. 
Isso só, ele resolve. 
Isso, só ele resolve. 
 
Ela pode forçar o que você não quer. 
Aceito, obrigado. 
Aceito obrigado. 
 
Pode acusar a pessoa errada. 
Esse, juiz, é corrupto. 
Esse juiz é corrupto. 
 
A vírgula pode mudar uma opinião. 
Não quero ler. 
Não, quero ler. 
 
UMA VÍRGULA MUDA TUDO. 
ABI: ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE IMPRENSA. 
100 ANOS LUTANDO PARA QUE NINGUÉM MUDE NEM UMA VÍRGULA DA SUA INFORMAÇÃO. 
Sobre esse anúncio, considere as seguintes afirmativas: 

http://www.humortadela.com.br/charges2/view_charges.php?num=02171


 

I- Na frase “Não, espere”, a vírgula é usada para indicar que a leitura deve ser feita pausadamente, 
com ênfase em cada palavra. 
 
II- No segundo conjunto de frases, a ideia de heroísmo é veiculada pela primeira frase. 
 
III- A frase “Aceito, obrigado” tem como interpretação preferencial “Sou obrigado a aceitar”. 
 
IV-  No quarto conjunto de frases, a primeira pode corresponder a uma acusação equivocada se não 
expressar a intenção do autor de acusar o juiz ou outra pessoa. 
 
V- Nas frases “Não, espere” e “Não, quero ler”, a negação não incide sobre o conteúdo dos verbos 
“esperar” e “querer”, mas sobre outros conteúdos, que permanecem implícitos. 
 
15- Assinale a alternativa correta. 
 
a) Somente as afirmativas IV e V são verdadeiras. 
b) Somente as afirmativas I e II são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras. 
d) Somente a afirmativa II é verdadeira. 
 
16- No estoque inicial de uma loja, o número de casacos vermelhos era um terço do número de 

casacos pretos. Foram vendidos 6 casacos vermelhos e 28 pretos, restando no estoque 
quantidades iguais de casacos de cada cor. O número total desses casacos no estoque inicial era: 

 
a) 64 
b) 54 
c) 44 
d) 34 
 
17- Um reservatório, com capacidade para 16.000 litros, é enchido por uma bomba d’água em2 hora 

e 40 minutos. Esta mesma bomba, encheria um reservatório com capacidade para 20.000 litros 
em: 

 
a) 1hora, 55 minutos e 12 segundos 
b) 2 horas e 8 minutos 
c) 3 horas  
d) 3 horas e 20 minutos 
 
18- Dois capitais estão entre si na razão de 8 para 3 e o maior deles excede o menor em R$ 

25.000,00, então a soma desses capitais é de: 
 
a) R$ 40.000,00 
b) R$ 65.000,00 
c) R$ 60.000,00 
d) R$ 55.000,00 
 
19- Uma torneira despejando água numa vazão 100 litros por minuto leva 25 horas para encher um 

reservatório. Quanto tempo esta torneira levaria para encher este reservatório se a vazão fosse de 
80 litros por minuto? 

 
a) 20 horas 
b) 30 horas  
c) 31 horas e 15 minutos 
d) 40 horas e 15 minutos 
 



 

20- Paulo fez um empréstimo, que cobra uma taxa de juros simples de 48% a.a, no valor de R$ 
20.000,00, sendo que este empréstimo será liquidado por R$ 25.600,00. Quanto tempo será a 
duração deste empréstimo? 

 
a) 6 meses 
b) 7 meses 
c) 8 meses 
d) 9 meses 
 
21- Carlos, Patrícia e Tiago criaram uma empresa em sociedade, sendo que o primeiro investiu no 

negócio a quantia de R$ 4.000,00, o segundo R$  5.000,00 e o terceiro R$ 6.000,00. Depois de 
um certo tempo, a empresa deles obteve um lucro de R$ 18.000,00 e eles irão dividir esse valor 
proporcionalmente ao valor investido. O valor que Carlos irá receber irá receber será: 

 
a) R$ 4.800,00 
b) R$ 5.000,00 
c) R$ 6.000,00 
d) R$ 7.200,00 
 
22- Qual será o valor que Camila irá receber ao final de 4 meses, se ele fez, hoje, uma aplicação de 

R$ 18.000,00 que paga uma taxa nominal de juros de 36% a.a. capitalizados mensalmente?  
 
a) R$ 20.160,00 
b) R$ 20.259,16 
c) R$ 20.360,00 
d) R$ 20.369,16 
 
23- Um reservatório tem a forma de um prisma reto retangular (paralelepípedo) e mede 50 cm de 

largura, 1,20 m de comprimento e 70 cm de altura. Estando o reservatório com certa quantidade 
de água, coloca-se dentro dele uma pedra com forma irregular, que fica totalmente coberta pela 
água. Observa-se, então, que o nível da água sobe 1 cm. Isto significa que o volume da pedra 
mede, em centímetros cúbicos:  

 
a) 6 
b) 60 
c) 600 
d) 6.000 
 
24- Para produzir 40 peças de um certo produto, são necessários 15 homens trabalhando durante 30 

dias com 3 máquinas. Quantos dias serão necessários para 10 homens produzirem 60 peças, 
deste mesmo produto, utilizando 5 máquinas? 

 
a) 18 
b) 40,5 
c) 50 
d) 62,5 
 
25- Num determinado estado, quando um veículo é rebocado por estacionar em local proibido, o 

motorista paga uma taxa fixa de R$ 76,88 e mais R$ 1,25 por hora de permanência no 
estacionamento da polícia. Se o valor pago foi de R$ 101,88 o total de horas que o veículo  ficou 
estacionado na polícia corresponde a: 

 
a) 20 
b) 21 
c) 22 
d) 23 



 

Utilize o cartum abaixo para responder as questões 26 e 27: 
 

 
MARON, Bruno. Brasil, esse eterno álbum de figurinhas incompleto. Folha de S. Paulo, 01 jun. 
2014, cad. Ilustríssima, p. 3. 
 
 
Os textos presentes no cartum acima se referem: 
 
 I- à figurinha não pôde ser colada no álbum da Copa. 
 II- ao otimismo do brasileiro quanto à vitória do Brasil. 
 III- ao pessimismo quanto aos benefícios da Copa para o Brasil. 
 IV- às obras que não ficaram acabadas para a Copa 2014. 
 
26- Estão corretas as alternativas: 
 
a) II, II e IV. 
b) I. II e IV. 
c) III e IV. 
d) I, II, III e Iv. 
 
 
27- O tatu-bola como mascote do Mundial foi escolhido como mascote do Mundial devido: 
 
a) ser a espécie de tatu mais ameaçada de extinção no Brasil, pela caça e pela perda de habitat. 
b) surgir no Ceará por meio da ONG Associação Animais Silvestres. 
c) ser o formato desse animal quando se sente ameaçado. 
d) seu nome ser Fuleco, isto é, a mistura de futebol com ecologia. 
 
 
28- De acordo com o Tribunal Superior Eleitoral, as eleições que ocorrerão em 2014 serão para os 

cargos de: 
 
a) presidente do Brasil, governador, senador, deputado federal, deputado estadual, presidente da 

assembleia federal. 
b) presidente do Brasil, governador, senador, deputado federal, deputado estadual e deputado 

distrital. 
c) presidente do Brasil, presidente da assembleia federal, governador, deputado federal, deputado 

estadual e deputado distrital. 
d) presidente da assembleia federal, presidente do Brasil, governador, senador, deputado estadual e 

deputado distrital. 
 



 

29- A ditadura militar ainda é um tema extremamente polêmico no Brasil. Os 21 anos de repressão 
política, mídia censurada e violação dos direitos humanos fazem desse assunto extremamente 
relevante para o país. No dia 31 de março passado, completaram-se os 50 anos desde o Golpe 
Militar de 1964. Na época, os militares tentavam dar um verniz constitucional à ditadura. Por isso, 
faziam “eleições” indiretas (o presidente e o vice eram escolhidos pelo Congresso, 
frequentemente expurgado com cassações de parlamentares de oposição). Em 1969, com a 
doença de Costa e Silva, deveria assumir o vice que era um civil, Pedro Aleixo, que se opusera à 
decretação do AI-5, em dezembro de 1968. Então, os generais impediram a posse de Aleixo e 
uma junta militar, formada pelos ministros do Exército, Marinha e Aeronáutica, assumiu o poder, 
até que os comandantes do Exército escolhessem um sucessor de Costa e Silva, que foi: 

 
a) Emílio Garrastazu Médici.  
b) Castello Branco 
c) João Goulart 
d) Ulysses Guimarães 
 
(FONTE: Disponível em: http://noticias.universia.com.br/enportada/noticia/2014/03/31/1092346/50-
coisas-todo-estudante-deve-saber-ditadura-militar.html. Acesso em: 26 abr. 2014) 
 
30- “Historiadores costumam dizer que o Brasil de 1950 era o de Carmem Miranda, que ficou famosa 

cantando e dançando com bananas e outras frutas acomodadas na cabeça. Em abril de 2014, 
houve um ato que mobilizou as redes nacionais, pois um torcedor lançou uma banana em direção 
a um jogador, que a comeu em protesto.” (Veja - Revista, 11 jun. 2014, p.83, adaptado). O nome 
desse jogador é: 

 
a) Ramires, atacante da seleção do Brasil. 
b) Falcão Garcia, atacante da seleção da Colômbia. 
c) Daniel Alves, lateral esquerdo da seleção do Brasil. 
d) Jô, centro-avante da seleção do Uruguai. 
 
31- Os periféricos mais comuns encontrados em computadores são teclado, monitor, mouse e 

impressora. Os periféricos citados são, respectivamente, dos tipos: 
 
a) Entrada, entrada, saída e entrada. 
b) Entrada, saída, entrada e saída. 
c) Saída, entrada, saída e entrada. 
d) Saída, saída, entrada e saída. 

32- Quanto aos meios de conexão dos periféricos ao computador, é INCORRETO afirmar: 
 
a) Uma porta USB pode ser utilizada para a conexão de pendrive e hd externo. 
b) Uma impressora pode ser conectada a uma porta paralela. 
c) Um monitor pode utilizar uma porta do tipo DisplayPort. 
d) Um mouse pode ser conectado em uma porta USB ou RJ45. 
 
33- Com relação ao Word 2010, qual das opções abaixo apresenta o texto formatado, ao mesmo 

tempo, com os efeitos negrito e itálico: 
 
a) O município de Assis possui cerca de 100 mil habitantes. 
b) O município de Assis possui cerca de 100 mil habitantes. 
c) O município de Assis possui cerca de 100 mil habitantes. 
d) O município de Assis possui cerca de 100 mil habitantes. 
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34- Quanto ao ambiente operacional Microsoft Windows XP, assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) No menu Propriedades do disco local C:\, é possível ter acesso à Limpeza de Disco. 
b) O conteúdo da Área de Transferência pode ser acessado mesmo após o computador ser 

reiniciado. 
c) O Painel de Controle permite acessar funcionalidades como enviar e receber e-mails. 
d) O Windows Explorer fornece a opção de instalação de impressoras no sistema. 
 
35- Não faz parte do pacote Microsoft Office o seguinte aplicativo: 
 
a) Excel. 
b) Photoshop. 
c) Word. 
d) PowerPoint. 

36- A respeito do ensino sobre ecologia e sobre segurança de trânsito, podemos afirmar que: 
 
a) São ensinos que podem, facultativamente, ser instituídos nas escolas municipais de Assis/SP; 
b) São ensinos que deverão, obrigatoriamente, ser instituídos nas escolas municipais de Assis/SP; 
c) São ensinos que não poderão ser instituídos nas escolas municipais de Assis/SP; 
d) São ensinos que poderão, facultativamente, ser instituídos nas escolas estaduais, bem como, nas 

municipais, de Assis/SP. 

37- Sobre o Programa de Atendimento Especial, podemos afirmar que: 
 
a) É garantido para crianças de 03 (três) a 09 (nove) anos de idade, portadoras de deficiência física 

ou mental, através de trabalho psicopedagógico em classes especiais; 
b) É garantido para todos matriculados em escolas municipais de Assis/SP, desde que portadoras de 

deficiência física ou mental, através de trabalho psicológico em classes especiais; 
c) É garantido para crianças de 04 (quatro) a 12 (doze) anos de idade, portadoras de deficiência 

física ou mental, através de trabalho psicopedagógico em classes especiais; 
d) É garantido para crianças de 05 (cinco) a 12 (doze) anos de idade, portadoras de deficiência física 

ou mental, apenas. 

38- A educação escolar compõe-se de: 
 
a) Educação básica, apenas; 
b) Educação infantil, educação fundamental, educação básica e ensino superior; 
c) Educação básica e educação superior, apenas; 
d) Educação infantil e básica. 

39- A educação especial será fornecida em território nacional para àqueles: 
 
a) com deficiência, apenas; 
b) com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento, altas habilidades ou superdotação e 

para alunos com baixo rendimento escolar; 
c) com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento, apenas; 
d) com deficiência, transtornos globais do desenvolvimento e altas habilidades ou superdotação; 
 
 
 



 

40- Com fundamento no Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei 8.069/90), considera-se 
adolescente: 

 
a) as pessoas com idade entre 12 (doze) e 16 (dezesseis) anos; 
b) as pessoas entre 10 (dez) e 16 (dezesseis) anos; 
c) as pessoas entre 12 (doze) e 18 (dezoito) anos, desde que não tenha ainda título de eleitor; 
d) as pessoas entre 12 (doze) e 18 (dezoito) anos. 
 
41- A respeito das medidas socioeducativas, assinale a assertiva CORRETA: 
 
a) a detenção é medida socioeducativa; 
b) as penas restritivas de direito são medidas socioeducativas; 
c) a inserção em regime de semiliberdade é uma medida socioeducativa; 
d) encaminhamento à família substituta é medida socioeducativa. 

42- A respeito dos crimes praticados contra a criança e o adolescente, àquele que divulga cena de 
sexo explícito ou pornográfica envolvendo criança ou adolescente pratica crime de: 

 
a) estupro de vulnerável, sendo punido com reclusão de 04 (quatro) a 08 (oito) anos; 
b) violação sexual mediante fraude, sendo punido com reclusão de 02 (dois) a 06 (seis) anos; 
c) pedofilia, sendo punido com reclusão de 03 (três) a 06 (seis) anos e multa; 
d) violação sexual mediante fraude, sendo punido com pena de reclusão de 03 (três) a  06 (seis) 

anos e multa; 

43- De acordo com a Lei Complementar nº. 06, de 25 de Abril de 2011, do Município de Assis/SP 
(Estatuto Municipal da Educação e Plano de Carreira do Magistério Público de Assis/SP), 
entende-se que ocupa cargo no Suporte Pedagógico: 

 
a) Àqueles que possuam cargos e/ou funções-atividades de mesma natureza e de igual 

denominação; 
b)  Titular de cargo da carreira do Magistério Público Municipal, com atribuições exclusivas de 

docência; 
c) Servidor ocupante de cargo efetivo no Quadro do Magistério Público Municipal, destinando-se, 

facultativamente, às atribuições de direção, chefia e assessoramento; 
d) Especialista da educação, que atua como diretor de escola, vice-diretor de escola, supervisor de 

ensino, assistente técnico pedagógico ou coordenador pedagógico. 

44- Sobre a jornada de trabalho nas escolas municipais de Assis/SP, é possível afirmar que a 
jornada de trabalho de um Professor de Educação Fundamental II é de: 

 
a) 20 (vinte) horas semanais, que equivalem a 100 (cem) horas mensais; 
b) 30 (trinta) horas semanais, que equivalem a 180 (cento e oitenta) horas mensais. 
c) 40 (quarenta) horas semanais, que equivalem a 220 (duzentos e vinte) horas mensais; 
d) 25 (vinte e cinco) horas semanais, que equivalem a 150 (cento e cinquenta) horas mensais; 

45- Sobre Ética profissional, podemos afirmar que: 
 
a) A Ética profissional é o estudo geral do que é bom ou mau, correto ou incorreto, justo ou injusto, 

adequado ou inadequado em um ambiente de trabalho; 
b) É o estudo da forma pela qual uma pessoa deve se portar em uma sociedade; 
c) São as regras internas de um ambiente de trabalho em sentido lato; 



 

d) São normas direcionadas tão somente àqueles que fazem parte do quadro de funcionários do 
setor privado. Para os que fazem parte do quadro de funcionário do setor público a ética que 
emana é a denominada ética pública. 

 
46- No que se refere à atuação ética do servidor público, analise as assertivas abaixo. 
 
I - A atuação do servidor público que não configura violação à moralidade administrativa deve pautar-

se sempre pelo fim desejado pela administração pública: o bem comum; 
II - A probidade administrativa é uma forma de moralidade, visto que ela consiste, entre outros 

aspectos, em servir honestamente a administração pública; 
III - Na moralidade administrativa, a conduta dos servidores públicos baseia-se nos valores 

subjacente à atividade estatal. 
 
Em vista delas é possível afirmar que: 
 
a) Somente uma está correta; 
b) I e II estão corretas; 
c) I e III estão corretas 
d) Todas estão corretas 

 
 

47- Sobre a avaliação funcional realizada no período de estágio probatório, NÃO é parâmetro para a 
mesma: 

 
a) Assiduidade; 
b) Capacidade de subsidiariedade; 
c) Eficiência pedagógica; 
d) Pontualidade; 

 

48- Sobre o período de estágio probatório, NÃO é parte integrante da Comissão avaliadora que 
analisa o servidor público: 

 
a) O diretor escolar da unidade escolar; 
b) O coordenador pedagógico da unidade escolar; 
c) O prefeito municipal; 
d) 01 (um) representante da Procuradoria ou da Assessoria Jurídica; 

49- Sobre o período de estágio probatório, a avaliação funcional: 
 
a) Será realizada a cada fim de ano letivo. Assim, tendo em vista que o estágio probatório possui 03 

(três) anos, o servidor público será submetido à 03 (três) avaliações. Da somatória do resultado 
das três avaliações será levantada uma média, a qual será o resultado final do servidor público; 

b) Será realizada no fim do estágio probatório.  
c) Será realizada a cada fim de ano letivo. Assim, tendo em vista que o estágio probatório possui 02 

(dois) anos, o servidor público será submetido à 02 (duas) avaliações. Da somatória do resultado 
das duas avaliações será levantada uma média, a qual será o resultado final do servidor público; 

d) Será realizada a cada fim de 02 (dois) anos letivos. Assim, tendo em vista que o estágio 
probatório possui 04 (quatro) anos, o servidor público será submetido à 02 (duas) avaliações. Da 
somatória do resultado das duas avaliações será levantada uma média, a qual será o resultado 
final do servidor público. 



 

50- Entende-se por família substitutiva: 
 
a) Será a colocação da criança e/ou adolescente em família não formada por seus ascendentes 

mediante adoção, apenas; 
b) Será a colocação da criança e/ou adolescente em família não formada por seus ascendentes 

mediante adoção, tutela ou guarda; 
c) Será a colocação da criança e/ou adolescente em família não formada por seus ascendentes 

mediante adoção, tutela, guarda ou simples remanejamento; 
d) Será a colocação da criança e/ou adolescente em família formada por parentes próximos, que não 

sejam pais ou avôs, tais como, tios, tios-avôs ou primos. 

 
 



 

 
 

 


